
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08/04/2013 

 

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e treze às 19 h 30 min, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, Estado de Mato 

Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú nº 900, sob a Presidência do Vereador Cícero 

dos Santos; Secretariado pelos Edis: Elias Alves e Adriano José Silvério; estando ainda 

presentes os Vereadores: Moacir Aparecido de Andrade, Carlos Alberto Sanchez, José Odair 

Gallo, José Roberto Alves, Marcus Douglas Miranda, Mario Gomes, Solange Olimpia Pereira 

de Castro Melo, Vanderlei Chagas, Jaime Dutra e Gean Carlos Volpato; Em seguida o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão ordinária, invocando a proteção de Deus e convidando a 

todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. Em seguida, o Senhor Presidente 

determinou ao secretário que fizesse a leitura do EXPEDIENTE – Foi apresentada a Ata da 

6º Sessão Ordinária. Ofício nº 006/2013, de 26 de março de 2013, do Sr. Antonio Martins 

Filho, Contador, informando que não será possível enviar os Balancetes referentes ao mês de 

janeiro, fevereiro e março, informa ainda que os mesmos serão enviados assim que for 

restabelecido o sistema. Ofício Geocon nº 031/2013, de 01 de abril de 2013, do Sr. Luiz 

Alberto Batista, Gerente de Orçamento e Contabilidade, passando cópias dos Balanços desta 

Prefeitura Municipal e de seus fundos e fundações, relativo ao exercício de 2012. 

 

Apresentação dos Projetos 

 

Projeto de Lei nº 9/2013 de autoria do Legislativo Municipal. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei nº 19/2013 de autoria do Legislativo Municipal. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei nº 20/2013 de autoria do Legislativo Municipal. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei nº 17/2013 de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  



Projeto de Lei nº 20/2013 de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei nº 21/2013 de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei nº 22/2013 de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de informação, Indicações e Moções 

 

Requerimento nº 11/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Gerência Competente, requerendo 

informações sobre o atual instrumento (se existe ou não) utilizado pelo Poder Executivo 

Municipal para identificar os casos de venda indevida de imóveis, recebidos por munícipes 

que são contemplados em Programas Sociais Habitacionais, geridos pela Administração 

Pública. Caso exista, solicitamos o encaminhamento e fiscalização, com indicativo das ações 

desenvolvidas. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou em votação, 

que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o requerimento 

apresentado. 

Requerimento nº 34/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, requerendo informações sobre o Plano de Cargos e 

Carreiras dos Servidores Públicos Municipais. Pedimos que estas informações sejam 

encaminhadas através de um relatório que conste: as medidas adotadas pelo Executivo 

Municipal, no sentido de efetivar a implantação do referido Plano; cópia do Plano elaborado; 

cópia da nota Fiscal paga (frente e verso, para identificação dos atesto de execução dos 

serviços, e com documentos que indiquem a data de pagamento da mesma); e o extrato de 

termo de encerramento unilateral de contrato, visto que, na Gestão Municipal Executiva 

anterior, houve a contratação de uma empresa e pagamento a mesma, para a REALIZAÇÃO 

DE REVISÃO DE PLANO DE CARGOS E REMUNERAÇÃO E, ELABORAÇÃO DE 

PLANO DE CARREIRA DO SERVIDOR PÚBLICO, DO MUNICÍPIO DE NAVIRAÍ-MS, 

conforme o Contrato nº 007/2012, firmado entre a Prefeitura Municipal de Naviraí e a 

empresa Simpa Assessoria e Planejamento Ltda. (com prazo de execução entre 20 de janeiro a 

19 de agosto de 2012, e no valor de R$ 95.000,00- noventa e cinco mil reais), via Processo nº 

800/2011 e Tomada de Preços nº 015/2011 (tendo sido publicados o resultado da licitação e o 



extrato do referido contrato no Diário Oficial da Assomassul, em 23 de janeiro de 2012). O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou em votação, que foi aprovado, 

em seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o requerimento apresentado. 

Requerimento nº 35/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Senhor Ciro José 

Toaldo, Gerente Municipal de Educação e Cultura, com cópia ao Senhor Alisson Augusto 

Costa Simões, Presidente da Associação dos Universitários, requerendo que seja enviado a 

esta Casa de Leis o Estatuto da Associação, CNPJ, Termo de Cooperação e todas as certidões, 

bem como ata da eleição e posse, e cópias das despesas com óleo diesel para transporte de 

estudantes de Naviraí, que frequentam cursos superiores em cidades circunvizinhas. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou em votação, que foi aprovado, em 

seguida pediu ao secretário para que encaminhasse o requerimento apresentado. 

Requerimento nº 36/2013 de autoria do Vereador José Odair Gallo, ao Exmo. Senhor 

Presidente do Legislativo Cícero dos Santos, requerendo que atenda ao disposto do 

Regimento Interno, Art. 216, onde solicita a convocação dos funcionários públicos, a Senhora 

Sebastiana Olivia Nogueira e o Senhor Luiz Alberto Batista, para que venham a esta Casa de 

Leis exporem aos nobres Edis, esclarecimento com relação à situação deixada as respectivas 

Gerências da gestão anterior. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, colocou 

em votação, que foi rejeitado. 

Pedido de Informação nº 13/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao 

Exmo. Senhor Deputado Federal Geraldo Resende, Vice-Presidente da Frente Parlamentar das 

Ferrovias no Congresso Nacional, solicitando que nos informe uma posição REAL sobre a 

situação em que se encontra Naviraí no traçado da Ferroeste, com relação ao seu itinerário e 

se a mesma passará em nosso Município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, colocou em votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que 

encaminhasse o requerimento apresentado. 

Indicação nº 161/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, indicando que os equipamentos utilizados na inseminação de vacas 

leiteiras, que se encontra no Assentamento Juncal, possam ser utilizados por todos pequenos 

produtores pecuaristas de gado leiteiro de Naviraí-MS. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 162/2013 de autoria dos Vereadores José Roberto Alves e Moacir Aparecido de 

Andrade, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que se faça o 

levantamento e o devido reparo em toda rede de iluminação pública. Principalmente as 

Avenidas Bataguassú, Nelci Simas, Jatei e as demais que fazem parte do anel viário. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 188/2013 de autoria do vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando em regime de urgência 

a recuperação das Ruas José de Oliveira, Joaquim Cardoso Castro e as paralelas no sentido 



centro, localizadas no Jardim Paraíso, inclusive com a devida captação e drenagem com 

galerias das águas pluviais. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 193/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Senhora Maria Cristina Tezolini 

Gradella, Gerente Municipal de Saúde, indicando que adote as providências necessárias a fim 

de designar um médico, Clínico Geral, para realizar atendimento na Unidade Básica de Saúde 

do Bairro Ipê. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 194/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Antonio Carlos da Silva, 

Gerente Municipal do Núcleo de Limpeza Urbana, indicando que adote as providências 

necessárias a fim de realizar a limpeza do canteiro central da avenida dos Operários. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 197/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Paulo Augusto Nepomucenno, 

Gerente Regional da Sanesul, indicando a implantação de rede coletora de esgoto na Rua 

Aquidauana/Centro. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 199/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando o rebaixamento do canteiro central com 

calçamento ecológico na Avenida Amélia Fukuda, em toda sua extensão frontal ao Parque de 

Exposição Tatsuo Suekane. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 204/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando o calçamento no prolongamento da 

Avenida Weimar Gonçalves Torres, nas proximidades do Córrego Cumandaí e a instalação de 

um redutor de velocidade (quebra-molas), no local onde já consta placa o indicando. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

 Indicação nº 208/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para a Senhora Maria Cristina Tezolini Gradella, 

Gerente Municipal de Saúde, indicando o fornecimento de café, leite e pão aos pacientes após 

a coleta dos exames laboratoriais Municipais. O Senhor Presidente colocou em discussão e, 

logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 



Indicação nº 209/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a reforma completa do Posto de Saúde do 

Varjão. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 210/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente de 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a transformação da Rua Panamá em via 

única. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 212/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Exmo. Senhor Leandro Peres 

de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente Municipal de 

Obras e Serviços Públicos, indicando a construção de rampas de acesso na entrada principal, 

nos banheiros e no acesso às arquibancadas do Estádio José Cândido dos Santos Virote 

(Virotão), visando melhorar a acessibilidade dos deficientes físicos e/ou com mobilidade 

reduzida. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para 

que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 214/2013 de autoria do Vereador Elias Alves e Outros Edis, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que o Mercado Municipal retorne novamente 

adequado às práticas esportivas e eventos culturais. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 215/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a construção de uma rotatória no 

cruzamento das Ruas João Rigonato, Brasil e Avenida Ponta Porã. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 216/2013 de autoria do Vereador José Odair Gallo ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Moisés Bento da Silva Júnior, 

Gerente Municipal de Receita, indicando a concessão da isenção do IPTU - Imposto Predial e 

Territorial Urbano, sobre imóveis identificados e atingidos por enchentes causados pelas 

intensas chuvas ocorridas no Município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 217/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Solange Olimpia Pereira de 

Castro Melo, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o 

Senhor Edemir José Bosso, Diretor da Empresa Energética do Mato Grosso do Sul 

(ENERSUL), para o Senhor Euler José dos Santos, Diretor do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transporte (DNIT), indicando que juntamente com a Enersul e o Dnit, que 

façam a completa recuperação da iluminação no trevo do Boi, localizado no KM 1/ Br-163/ 



Naviraí-Itaquiraí. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 218/2013 de autoria do Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Renato Moraes da 

Silva, Gerente do Núcleo de Trânsito Municipal, indicando a possibilidade de transformar as 

Ruas Vidal de Negreiros e Mathias de Albuquerque em mão única. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 219/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Ciro José Toaldo, Gerente 

Municipal de Educação e Cultura, indicando a instalação de Parque Infantil nas dependências 

do Parque Sucupira e nas escolas da rede Municipal de Ensino que não possuem parquinho e 

a reforma geral dos danificados. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 220/2013 de autoria do Vereador Mário Gomes, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para a Senhora Maria Cristina Tezolini Gradella, 

Gerente Municipal de Saúde, indicando a viabilização da substituição das camas, dos 

berçários e das cadeiras destinadas aos acompanhantes, do Hospital Municipal. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 221/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, para o Senhor Renato Moraes da Silva, Gerente 

Municipal do Núcleo de Trânsito, indicando a construção do calçadão e revitalização do 

trecho da Rua Bororós, trecho este compreendido entre as Ruas São Luiz e Fortaleza. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 222/2013 de autoria do Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, para o Senhor Paulo Henrique 

Bortolusso Sampaio, Gerente Municipal de Esporte e Lazer, indicando a manutenção da 

cobertura do Ginásio Poliesportivo. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Moção de Congratulação nº 6/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Gean Carlos 

Volpato, endereçada a Srª. Rosa Maria, parabenizando pela eleição ocorrida no último 

domingo como presidente eleita do Bairro Sol Nascente. 

 

Não havendo mais nada a tratar no expediente, o Senhor Presidente passou para a 

ordem do dia – 



Projeto de Lei nº 42/2012 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 03/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 04/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 05/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 06/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 10/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 19/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito na tribuna, o Senhor Presidente deu por 

encerrada a sessão e para constar em ata, eu, Elias Alves, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinada. 

 

SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos oito dias do mês de abril de dois mil e treze. 

 


